

I. Charakteristika školy:

I. 1. Umístění školy a její historie

Umístění školy

Základní škola, Mendelova je umístěna uprostřed sídliště Karviná – Hranice, postaveného v 60. a 70. letech 20. století. Její poloha je velmi výhodná, poněvadž je rychle a bezpečně (bez přechodu přes frekventované ulice) dostupná pro žáky z celého sídliště, které tvoří přirozené zázemí školy.

Historie školy

Po svém otevření dne 4. září 1967 byla naše škola jedinou školou městské části Karviná – Hranice. Bouřlivý rozvoj zdejšího sídliště s sebou nesl tak výrazný růst počtu žáků, že se ve školním roce 1974/1975 v přeplněných třídách učilo 1332 žáků, směnovalo se, a navíc měla škola svá detašovaná pracoviště mimo své hlavní budovy. Situace se alespoň částečně stabilizovala teprve v roce 1976 po odchodu části žáků na nově otevřenou Základní školu na třídě Rudé armády (dnes ZŠ Slovenská) a posléze i na Základní školu na ulici Leonovově (1982), která se v roce 1986 přemístila do budov na ulici Žižkova.

Se stárnutím sídliště počet žáků na škole rapidně klesal až do školního roku 1995/1996, na jehož konci navštěvovalo školu pouhých 333 dětí. I kvůli tomuto trendu byl vypracován ve škole v roce 1993 nový koncepční program s názvem *Kvalita, zdraví, přitažlivost*. Od školního roku 1997/98 jsme začali postupně vyučovat vždy v jedné z paralelních tříd 1. stupně podle alternativní metodiky programu *Začít spolu*, v roce 2001 jsme byli přijati do sítě škol podporujících zdraví a ve stejném roce jsme se navíc stali fakultní školou Pedagogické fakulty Ostravské univerzity. To vše s sebou přineslo obrát: školu si pro své děti začalo vybírat stále více rodičů bydlících i mimo její spádovou oblast (každým rokem to bylo 30 až 40% zapsaných žáků) a počet žáků postupně stoupal až k 450, kde se víceméně ustálil. Podobný počet žáků si škola udržuje i po krátkodobém nárůstu ve školním roce 2007/2008, kdy došlo ke sloučení dvou blízkých škol do jednoho subjektu na ulici Slovenské (de facto došlo ke zrušení ZŠ Žižkova), což znamenalo přestup části jejích žáků na naši školu. Právě v roce 2007/2008 škola začala ve třídách 1. a 6. ročníku vyučovat podle svého vlastního školního vzdělávacího programu s názvem *Učíci se škola*.

V průběhu školního roku 2009/2010 prošla škola velkou rekonstrukcí a modernizací hrazenou z prostředků města a Evropské unie (v rámci Integrovaného programu rozvoje města), při níž byla kromě rekonstrukce vnějšího pláště stávajících budov (výměna původních oken za plastová, zateplení budov a nové fasády a střechy) přistavěna víceúčelová tělocvična a patro se čtyřmi jazykovými učebnami, navíc došlo k modernizaci všech odborných i kmenových učeben. V roce 2014 byla ukončena i rekonstrukce školního hřiště. Byly tak vytvořeny potřebné podmínky pro moderní výuku.